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Texte de la question

M. Karl Olive attire l'attention de Mme la ministre de la transition écologique, de l'énergie, du climat et de la
prévention des risques sur la nécessité de renforcer les moyens de contrôle de la loi n° 1539-2021 visant à lutter
contre la maltraitance animale et à renforcer le lien entre les animaux et les hommes. Depuis le 1er octobre
2022, cette loi impose que tout acquéreur d'un animal de compagnie signe un certificat d'engagement et de
connaissance, avec un délai de réflexion de 7 jours avant la cession de l'animal. Cependant, les associations de
protection animale signalent de nombreux manquements à cette disposition, particulièrement lors d'évènements
tels que les foires ou les salons du chiot. Ces manifestations semblent être des lieux privilégiés pour des
pratiques illégales, notamment la délivrance de certificats antidatés ou l'absence totale de certificat. En outre,
ces évènements favorisent des achats impulsifs et irréfléchis d'animaux, contredisant l'objectif même de la loi,
qui est de responsabiliser les futurs propriétaires et de prévenir les abandons. Face à cette situation
préoccupante, M. le député demande à Mme la ministre de préciser les moyens mis en œuvre pour garantir une
application stricte de la législation en vigueur. Il souhaite également savoir si le Gouvernement envisage
d'interdire les foires et salons impliquant la vente d'animaux, afin de limiter les nombreuses dérives et violations
constatées dans ce cadre.

Données clés

Auteur : M. Karl Olive
Circonscription : Yvelines (12e circonscription) - Ensemble pour la République
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 2836
Rubrique : Animaux
Ministère interrogé : Transition écologique, énergie, climat et prévention des risques
Ministère attributaire :  Agriculture, souveraineté alimentaire 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 675617 décembre 2024

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE2836
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA795722
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855098
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202436.pdf

